

# 民警送“生日礼” 为长者庆生

和顺派出所为长者普及防诈骗知识,进一步提高老年人防诈骗能力

近年来,随着电信诈骗手段不断翻新,诈骗案件也不断增多。老年人防骗意识淡薄,是最容易上当受骗的群体。为进一步提高老年人防诈骗能力,11月27日上午,和顺派出所深入辖区,藉着街坊会为长者庆祝生日的活动契机,主动送上防诈骗“生日大礼包”,深受辖区老人们的喜爱和好评。

为了使长者更好地认识、了解防诈骗的重要性,实现精准防范,不给诈骗分子可乘之机,在活动开始前,综合室指导员黄荣新带领警辅人员通过现场设点,采用悬挂横幅、派发宣传单张、设置展板、群众有奖问答等多种方式,向长者耐心讲解普及防范电信诈骗知识,吸引了大批长者到场参加。

生日会开始后,民警们向参加活动的100多名11月份的寿星送上生日祝福及“生日大礼包”——《防电信诈骗技巧》。黄荣新反复告诫老人们,遇事不贪财、不迷信,面对天上掉馅饼的事情多想为什么,就能有效防止被骗情况发生。针对社



街坊会为老人们庆生,民警送防诈骗“生日大礼包”。

会上发生的以老年人为目标的诈骗案件,黄荣新详细介绍了诈骗案件的作案手法,以真实

的案例提醒老年人增强自我防范意识。他还详细介绍了《防电信诈骗技巧》中的十种常见

骗术、如何防止受骗上当以及生活中应该注意的事项,劝导老人不要理会陌生人的搭讪,

不贪图小便宜,遇事多和儿女们商量,捂紧自己的钱袋子。他提醒,长者不要将大量现金、存折等贵重物品放置家中;遇到有人敲门入户,详细问清来访者身份,不要让陌生人进入家中;不要将身份证、户口本、房产证等证件轻易示人;外出、入睡锁好家中门窗,防止不法分子入室。

“感谢民警的生日祝福,更感谢他们送上的防诈骗技巧。”寿星梁伯表示,平时经常收到一些诈骗电话,今天学了不少防范知识,在以后生活中也多了一道“平安符”。而寿星张婆婆则高兴地说:“我们忙碌了一辈子,好不容易攒下养老钱,却被犯罪分子盯上,如果被骗了会非常难受。感谢民警特殊的‘生日礼物’,不仅有心意更有意义,让我们的晚年生活更美好!”

此次民警为辖区长者送“生日大礼包”活动进一步融洽警民关系,同时有效增强了长者的自我防范意识,为他们安定祥和的晚年生活保驾护航。

撰文/摄影 陈志健  
通讯员 李桃文

# 公交司机秒变“消防员”救火

公交车长为自燃摩托车灭火,助人为乐的精神获车主点赞

日前,在大沥摩托车市场路段,一辆正在路上行驶的摩托车突然起火。危急关头,一辆238线公交车刚好经过,当班公交车长叶小青秒变“消防员”,扛着灭火器就飞奔了过去。摩托车车主邝小姐回忆:“当时我正在上班的路上,摩托车突然着火吓到我了,真的很感谢公交师傅帮忙灭火!”

当天上午8点左右,佛广公汽里沥分公司238线公交车长叶小青正在执行从和桂工业园A区到佛山西站的营运任务,当车辆行驶到大沥摩托车市场路段时,叶小青看到前方有一辆摩托车在行驶途中突然冒出浓烟,并不时窜出明火。叶小青第一反应是“摩托车自燃了”。而此时,摩托车车主邝小姐看到自己的车着火了,身旁又没有任何灭火工具,只能着急地站在一旁,手足无措。

叶小青回忆起当时的危险情景:“由于当时是上班高峰期,大沥摩托车市场周围来往的车辆比较多,我担心这辆燃烧起来会造成更大的危险,后果不堪设想,便立即将公交车停稳,在确保乘



邝小姐为叶小青送来锦旗感谢其助人为乐。

客安全的前提下,提起灭火器,下车帮摩托车车主灭火。”

在叶小青的帮助下,明火很快得到了扑灭,确保了周

边市民的人身和财产安全。考虑到公交车上还有乘客,叶小青没有多停留,连忙回到车上继续执行营运任务。

“公交师傅二话不说就帮



238线公交司机叶小青秒变“消防员”救火。

我灭火,我还没来得及感谢他,他就上公交车开走了。”邝小姐遗憾地说。为了向叶小青表示感谢,邝小姐拨打了佛广集团公司的客服热线,找到了叶小青。当天下午,邝小姐带着锦旗来到佛广公汽里沥分公司,当面对叶小青助人为乐的行为表示感谢。

面对邝小姐的赞扬,叶小青表示,看到路边有紧急情况,他第一时间就是考虑灭火、控制险情,这是一种本能的反应,也是他作为公交司机的社会责任感和担当。

撰文/摄影 陈志健  
通讯员 王洁权

# 民警一天捡俩钱包 及时归还失主获赞

“我本来不抱希望,真没想到还能找回来,谢谢你们!”11月22日,洲村社区民警中队警辅人员在日常巡防期间捡到两个钱包,及时联系并归还失主,用行动践行“为民服务”的宗旨。

22日上午10时许,洲村社区民警中队巡防队员姚集斌巡逻途经经永润广场期间,在一餐厅门口发现一个黑色挂包,经查看挂包内有身份证、银行卡及少量现金,在向餐厅员工了解相关情况无果后,他将挂包带回洲村社区民警中队。根据挂包内身份证信息,姚集斌查找到失主黄某的联系方式并通知其到洲村社区民警中队领取失物。

“包里现金虽不多,但证件太重要了,丢了会耽误很多事情,能失而复得真是非常感谢你们。”黄某在接过失而复得的挂包时感叹道。

无独有偶,当天下午16时许,警辅人员在洲村公园巡防期间,发现一个黑色钱包,包内有身份证、银行卡及少量现金。民警把钱包带回中队并通过公安网找到失主李某的联系方式。

18时许,李某赶到洲村社区民警中队领回自己丢失的钱包。在仔细清点过包内财物无一丢失后,李某的脸上洋溢着开心的笑容,并对里水公安急群众所急、热心为民的工作作风一再表示感谢。

撰文/陈志健 通讯员 巢海文